



飞源化工三氟乙醇技术改造项目



黄三角药谷产业园

# 高青让“效率提升”实实在在落地 协调就是效率 助推项目向投产“冲刺”

## 协调服务“拉满弓” 项目建设“开门红”

今年1月29日,高青县召开“效率提升年”动员大会,县委书记刘学圣提到“要锤炼‘闻令而动、听令景从、事不过夜’的执行力,把‘六个效率’要求贯穿工作各领域全过程”,其中在“要快办事、能成事”这一要求中,重点强调隆华尼龙66、飞源特种材料等3个项目建设专班要想千方百计破解要素制约,全力推动项目开工建设、投产达效,把去年耽误的时间抢回来、补回来。

如今,动员大会结束不过1个半月,3月15日,淄博飞源化工有限公司5000吨/年三氟乙醇技术改造项目顺利投产,产品质量达到国际领先水平。同时,为保障隆华尼龙66项目厂区施工以及安全要求,高青经济开发区通过协调供电公司等部门,对门口10kv高压线进行迁改,预计月底前完成。

连续的抢跑动作,将高青的项目建设和产业发展推向了新的阶段。“起步即冲刺”的干事作风,让“效率提升”实实在在落地。

3月15日,淄博飞源化工有限公司5000吨/年三氟乙醇技术改造项目顺利投产。项目总投资1.2亿,达产后可实现年销售收入5亿元、利税1亿元,解决就业80人。

项目产品三氟乙醇可用于含氟的医药、农药、电子、新能源电池、涂料等领域,医药领域可用来生产麻醉剂、维生素、抗心律失常药物、镇痛药等,已成为含氟精细化学品的重要中间体之一。该项目的建设,填补了山东省含氟精细化学品产业链关键领域的空白。

当年规划、当年立项、次年投

产达效,如此快的项目建设速度,离不开肥沃的营商环境土壤。为了顺利给飞源化工三氟乙醇技改项目办理完善试生产手续,高青经济开发区与县应急、发改等部门协调、对接,工作人员全流程指导、手把手帮办,为项目建设和投产按下了快进键。

“伴企成长”是高青县服务企业的整体共识,各级政府部门与企业之间加强沟通与协作;园区的服务专员们进门听企业呼声、推送惠企政策,出门解决企业诉求、提振企业信心;园区用好指挥部推进机制,对外主动对接协调省市县自然资源、工信、发改、行

政审批、应急等部门,对内部门、平台公司协调联动,签约项目快开工、在建项目快投产、投产项目快达效,全力抓好项目建设。

就拿高青经济开发区来说,按照“一次协调、一次交办、限期办结”要求,年后一个多月以来,多次现场办公,了解到企业诉求后,对项目建设中遇到的问题逐一研究破解之策,通过联系上级部门了解办理流程、帮着企业完善资料,在做好协调沟通的前提下,“带着企业跑手续,实现节点管控、清单管理、销号办理,确保企业所反映问题‘件件有回音,事事有着落’,已顺利解决土地、迁

占等制约项目发展问题20余项。

其间,为保障隆华尼龙66项目厂区施工以及安全要求,协调供电公司等部门,对门口10kv高压线进行迁改,预计月底前完成。协调污水处理厂与肽和生物签订污水接收协议,主动对接县环保部门、第三方环评编制机构等,帮助企业迅速完成环评等手续办理,目前进入设备安装阶段,4月或可试生产。积极协调齐商银行上门指导,开辟绿色通道,为中福致为轻乙基纤维素项目办理技改贷,紧抓该产品供不应求的良好市场时机,大力提升企业产能,预计二季度正式投产。

## 聚焦扩容“一号工程” 办好园区“头等大事”

产业园区是推进新型工业化的主战场,是执行城市产业职能的重要空间形态,在高青今年的《政府工作报告》中,也明确提出突出园区扩容升级,充分发挥园区经济发展主战场、先锋队、排头兵作用,化工产业园全面争创省级高新技术产业开发区。成立扩区工作指挥部,强力推进经开区扩区、化工产业园扩园。新建改造园区道路23.8公里、一企一管6.9公里,启动专精特新孵化产业园、公共服务平台建设,不断提升园区承载能级。

以高青经济开发区为例,坐拥高青化工产业园这一省级化工园区和黄三角药谷产业园,大干快上,将园区扩区确定为2023年度“一号工程”、头等大事,由经开区专班推进,主动到省自然资源厅等部门多次进行沟通对接。加快园区基础设施建设步伐,总长6.67公里道路科研、立项等完成;黄三角药谷产业园二期11栋标准厂房正在主体施工,7栋正在进行基础施工;公共服务平台工程25.8亩土地预计近期发布土地出让预告;立新制药5.4

亩土地及康博、坤厚东门地块已办理土地证。

在此基础上,园区还进行了闲置土地的盘活利用,排查“僵尸”企业和闲置土地企业27家,共计闲置面积2000余亩,通过招商引资、破产处置、增存联动、超前配套等方式,已盘活利用闲置土地13处,共计1400余亩。闲置土地迎来了二次“就业”,变闲为宝;原来持有土地的企业减轻了负担;新企业的人驻激活了产业活力,达到企业、政府、资源的多赢。谈营商环境、服务企业,对于

高青来说,既是“老曲”,又有“新唱”,只有懂了企业,服务才能精准。从协调中要效率,助力企业心无旁骛地为拉动县域经济高质量发展提供源源不断的机动力。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 王克军 董建刚



扫描“大众日报”客户端二维码查看更多内容

## 世纪·缘

成长在世纪英才  
咨询热线: 3586611 3586111



成长,是孩子一生的必修课。有人说,长大就是成长,而我记得,孩子在长大的路上学会付出,学会担当,有所收获方能成长。若一个人只是随着时间的推移而年龄增长,那不能算是成长,那只是从小蝌蚪变成大蝌蚪,而不是变成会跳跃的青蛙,所以,孩子健康的成长需要健康的环境,需要健康的人群去影响和引领他。

学会适应新环境是成长路上必不可少的过程,我的孩子就经历了一次转学,从而成长了很多。

因为工作变动,孩子跟我转学到了淄博这个陌生的城市,内心里她是不愿意转学的,毕竟离开了曾经那么熟悉的学校,老师、同学伙伴……

初来乍到,不知道选择哪所学校,后来打听了几个人。他们都说淄博世纪英才外语学校不错,他们的孩子就在那里读书,抱着参观看看的心情带孩子去了。记得当时是一位温柔可亲的女老师接待了我们。她耐心细致地给我们介绍学校的概况,并解答我们的各种疑问。她还带领我们参观了整洁的教室、温馨的宿舍、洁净的食堂,最让孩子喜欢的是花园式的校园,那么清新静谧,我们直接决定就读这所学校。我告诉孩子,希望新的学校给她一个全新的开始,窗外有风景,笔下有前途,加油吧!

虽然满心欢喜,但是真正把她送进校门转身离开的时候,孩子孤单的眼神还是让我心里有些担心的,毕竟孩子第一次寄宿,而且又是陌生的城市。新的环境,新的老师,新的同学,一切都是未知,我们家心里更是心存疑虑,所以,也可以理解为,其实家长的成长是伴随着孩子成长的,我们共同成长。

怀着忐忑和不安终于等到了周末,一周的时间,接她时,当看到孩子开心地跑出来,亲昵地跟同学、老师说再见,那轻松愉悦的状态打消了我一切担心。一路上,孩子跟我分享这一周的生活。她一脸兴奋地说,一进班里,老师已经安排好了同学带她熟悉所有的事情:下课活动、去厕所、放学去食堂、去宿舍,都全程陪伴她。孩子一点都没有感觉到孤单和陌

生,而且很快就和热情的同学熟悉起来了。最令我欣慰的一件事是学校特别人性化,给每个宿舍都配备了内部电话,家长晚上可以跟孩子沟通,有效缓解了孩子和家长彼此的牵挂,从而促进了亲子关系,真是温暖的学校!

每个周末接到孩子,她都会兴致昂扬地跟我描述学校的所有事情。说每个老师都特别亲切,一点压迫感也没有,所以学习生活都是那么轻松愉快。老师对每个孩子都很细心,有一次孩子说她热得用手擦汗,孟老师竟然以为她哭了,赶紧把她叫到一边去问她怎么哭了,还给了孩子一块糖吃,老师真是太暖心了!孩子以前爱熬夜,现在也被负责的生活老师调整过来了,每天晚上熄灯后,孩子很快就睡了,孩子回家后的作息也改善了,真的很欣慰!

来到世纪英才,孩子变化最大的还是她的性格,以前因为家庭的原因,她是比较内向的,现在每天开心得不得了,随着性格的变化她的学习态度和习惯也有了很大的转变。以前她是很马虎的,还没有耐心,老师看到问题解决问题,不厌其烦地提醒纠正她,使她的学习态度逐步端正起来。学习态度决定学习成绩,真的是这样的,孩子自信了,阳光了,学习成绩也一次比一次优秀,转学快了一年了,孩子的身心都有了非常健康的成长!

感恩世纪英才,感恩像家人一样负责的教师。新的学校,新的征程,愿孩子用更优秀的面貌去回馈温暖的学校和教导她的老师。相信与世纪英才结缘,蒸蒸日上,未来可期!

中学2021级4班关欣妈妈